

## Nagyatád Város Polgármesterétől

Ügyiratszám: 10.001-13/2009.

### ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2009. augusztus 27-i ülésére  
**a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosítására irányuló felterjesztési javaslatról**

#### Tisztelt Képviselő-testület!

Immáron két éve, hogy kialakult egy széleskörű önkormányzati összefogás, együttműködés, amely a regionális vízmű-társaságok állami részvényhányadának térítés nélküli önkormányzati tulajdonba adását célozta meg. A regionális vízmű-szolgáltatók területén lévő önkormányzatok – szemben más települési önkormányzatokkal – a településeken meglévő települési víziközmű-rendszereket nem vehették tulajdonba az önkormányzati vagyonátadás során, mert azokat a regionális vízi közműveknek minősítve forgalomképtelen állami vagyon körében tartották.

A széleskörű önkormányzati összefogás, együttműködés elsődleges célja az öt regionális (Dunamenti, Dunántúli, Észak-dunántúli, Észak-magyarországi és a Tisza menti) vízmű-társaság részvényeinek térítésmentes tulajdonba vétele.

A vízmű részvények ügyében a regionális szolgáltatók működési területén lévő hatszáznál több érintett önkormányzattól 343 önkormányzat – a vízi közműszolgáltatással érintett lakosság 61 %-a, megközelítőleg 954.700 fő – elhatározta az igénybejelentést.

Az önkormányzatok részvényigénylési együttműködése a korábbi privatizációs törvény, majd az új állami vagyontörvény alapján a regionális vízmű-társaságok részvényeinek térítésmentes önkormányzati tulajdonba adására irányult. Ennek érdekében az önkormányzatok testületi döntéseket hoztak, meghatározták mely jogszabályban meghatározott feladatok ellátására igénylik a részvényvagyon.

Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 18/2008. (I. 24.) és 296/2008. (X. 30.) sz. határozatával kezdeményezte, hogy a vezetékes ivóvízellátással, szennyvízelvezetéssel- és tisztítással kapcsolatos feladatainak elősegítése érdekében a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. jelenlegi teljes állami tulajdonban lévő részvénycsomagja a Vízmű Zrt. ellátási területén található települési önkormányzatok tekintetében lakosságszám arányosan kerüljön önkormányzati tulajdonba, térítés nélküli vagyonátadással.

A MNV Zrt. korábban adott írásbeli tájékoztatása szerint az állami tulajdonra vonatkozó vagyonkezelési stratégia kidolgozás alatt állt, a későbbiekben sem hangzott el konkrét ígért a vagyonátadás feltételeiről, elveiről vagy határidejéről. Kifejezetten azonban elutasításra nem kerültek az önkormányzati igények.

A MNV Zrt. képviselői ígéretet tettek arra, hogy az esetleges önkormányzati részvényjuttatás elveit tartalmazó anyagot megküldik az önkormányzati igényeket összefogó és képviselő Esztergom Város Polgármesterének, azonban írásbeli sürgetése ellenére, a mai napig nem küldték meg.

Esztergom Város Polgármestere Országgyűlési képviselői kérdésére (K/7077/1) a pénzügyminiszter a következő választ adta.

„A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. (MNV Zrt.) jelenleg vizsgálja a regionális vízművek hatékony működtetésének lehetőségeit. E vizsgálat eredményének ismeretében alakítja ki a vízi közművekkel kapcsolatos vagyonhasznosítási stratégiáját. A stratégia létrejöttéig a regionális vízművekkel kapcsolatban semmilyen további lépést nem tervez a MNV Zrt. A stratégia kialakítása több hónapot vesz igénybe. Ezt követően kerülhet sor az önkormányzatokkal az egyeztetésre.”

Az öt vízmű-társaság piaci értéke 120 milliárd forint.

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. Törvény (Ötv.) 101. § (1) bekezdésnek c) pontja alapján a képviselő-testület az önkormányzat jogokat, illetőleg a helyi önkormányzat feladat- és hatáskörét érintő bármely kérdésben az adott kérdésben hatáskörrel rendelkező állami szerv vezetőjéhez fordulhat és „jogszállal ... kapcsolatban véleményt nyilváníthat, kifogással élhet, kezdeményezheti annak megváltoztatását vagy visszavonását.” A megkeresett szerv a megkeresésre harminc napon belül köteles érdemben válaszolni.

A vízmű részvények tulajdonba adására irányuló önkormányzati kérelmekre adott érdemi válasz hiányában, illetve a jogszabályok önkormányzatok számára kedvező módosítására irányuló egyéni kezdeményezések eredménytelensége miatt, azt javaslom, hogy Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Ötv. szerinti felterjesztési jogával élve más településekhez hasonlóan javasolja a Kormánynak a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (Vgtv.) módosítását.

A Vgtv. 3. sz. melléklete 5. pontja alapján az állam kizárólagos tulajdonában lévő vízi létesítmények körébe tartozik a regionális vízi közműből a közművagyon, ilyen módon forgalomképtelen a Ptk. alapján és jogszabály-módosítás nélkül egyébként nem kerülhet ki az állam tulajdonából. A vízmű-részvények esetében most lehetőség van arra, hogy az önkormányzatok feladatot előíró jogszabály megjelölésével térítésmentes vagyonátadást kezdeményezzenek. A jogszabály módosítás abban segítheti az érintett önkormányzatok közös ügyét, hogy a vagyonjuttatás esetlegességét, amely az állam részére kötelezettséggel és határidő követelményekkel nem jár jelenleg együtt, tényleges, a vagyonátadás kötelezettségére, elveire és lebonyolításának határidejére vonatkozó konkrét előírásokkal válthatja fel. A módosítandó jogszabály törvény, azonban a parlamenti törvényalkotás folyamatában a törvények szakmai előkészítése a Kormány feladata.

Fent leírtakra tekintettel kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy fogadja el a következő határozati javaslatot.

**Határozati javaslat:**

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 101. §. (1) bekezdés c) pontja szerinti felterjesztési jogával élve javasolja a Magyar Köztársaság Kormányának a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosítását a regionális vízmű-szolgáltatói részvények és a regionális vízi közművek térítésmentes önkormányzati vagyonátadása érdekében.
2. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a Polgármestert a Miniszterelnökhöz címzett – a határozat mellékletét képező – levél aláírására, valamint a regionális vízmű-szolgáltatói részvényeket igénylő települési önkormányzatok tájékoztatására.

Felelős: Ormai István polgármester

Határidő: a felterjesztés megküldésére: 2009. szeptember 15.

**Nagyatád, 2009. augusztus 19.**

**Ormai István**

**Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes.**

.....  
**Dr. Kovács Ildikó**  
**jegyző**